



老旧小区停车难？有招了！

有需求的社区和物业可通过“福州交警”APP在线申请增设停车位；目前，福州交警已在老旧小区周边增设400个停车位

■ 海都记者
郑旭 汤先增

因设计之初缺少规划，老旧小区的停车难问题一直是不少居民的“心头病”。车辆多、车位少，停车要靠抢……不过今年5月，福州交警推出了便民利企10项举措，其中就包括要进一步缓解老旧小区停车难问题。

记者了解到，目前，福州已在老旧小区周边增设了接近400个停车位，有效缓解了老旧小区“停难”问题。据了解，有需求的小区或社区可在“福州交警”APP或“福州交警微发布”中申请。

老旧小区增设车位获点赞

位于晋安区北三环路附近的锦绣文华小区建于2002年，小区内共有住户1024户，但停车位才800多个，停车矛盾比较尖锐。蒋先生是甲区的一名住户，回

想起过去的“抢车位”经历，到现在依旧头疼。

消防通道、草坪等一些公共场所停满了车，让物业和社区非常地苦恼。“我们也为难。”锦绣社区

张主任告诉记者。10项便利举措出台后，张主任在“福州交警”APP上填写了增设停车位的申请，仅5个工作日就收到了回复，小区居民和社区都为交警部

门点赞。

记者了解到，此次锦绣文华小区将在三环辅路一侧增设28个停车位，可24小时全时段免费泊车，后续会酌情再增设停车位。

老旧小区周边已增设400个车位

福州市交警支队科设大队设施中队中队长汪松告诉记者，目前，福州已在四城区的老旧小区周边道路增设了近400个停车位。

记者了解到，有需要增加车位的街道、社区、业委会和物业，可通过“福州交警”APP或“福州交警微发布”的“道路停车泊位申请”模块，申请在周边道路

增设停车位。在经过实地走访、勘测后，交警部门将在5个工作日内给予回应，并且依照实际情况尽快施划停车位。

除此之外，福州交警还对老旧小区周边的路段，实行“允许夜间时段路侧停放”，19时至次日7时，允许“并行式有序停放”，不予处罚。

出入境办证 扫码可搞定

福州公安出入境推“一事一码”中英文办事指南，方便群众办理业务

海都讯（记者 刘露文/图）“这套二维码操作起来简便快捷，很接地气！”6月8日，福州马尾区公安局出入境管理大队组织民警到亭江镇开展出入境二维码便民服务进侨乡活动，现场指导亭江镇的侨胞们扫码了解相关业务办理指南。

记者从福州市公安局了解到，近日，市公安局出入境管理部门推出了出入境“一事一码”二维码办事服务指南，打造中英双语办事“攻略”，带来“一码在手，办事无忧”的办证体验。

8日上午，几位在榕工作的外籍人员一起来到出入境办事大厅，办理居留许可延期业务。办事大厅工作人员逐一指导他们扫

码，线上了解办理该业务所需的资料。据工作人员介绍，新设计的出入境二维码包含外国人签证延期、换发、补发审批，居留证件签发，停留证件签发，永久居留资格审批，出入境证签发等10项外国人和5项港澳台居民办证服务指南。

福州市公安局相关工作人员介绍，这款新推出的二维码满足了申请人快速查询，了解出入境办事业务的需求，市民只需微信扫描欲查询事项对应的二维码，即可精准跳转到国家移民管理局相关出入境业务页面，获取该业务的受理要求、相关材料、受理流程、填表信息等内容。“浓缩”的二维码矩阵



一码在手，办事无忧

避免了申请人因材料不全而往返跑路的问题，节省了申请人的办事时间，提高了窗口服务质量。值得一提的是，为方便外籍人士查询办理出入境业务，该二维码还专门推出了英文版。

据悉，该项服务推出以来，境外人员通过“一事一码”办事指南，已办结出入境业务200多笔。

闽清男子自投罗网

两次酒后驾车至派出所被抓

海都讯（记者 陈江燕）闽清男子林某因与亲戚发生纠纷，饮酒后驾驶着二轮摩托车至当地派出所喊冤，被民警当场抓获，并扣留车辆。可没过几日，醉酒后的林某又觉得心气不顺，驾驶着另一辆摩托车来到派出所门口，还要民警还车。日前，经闽清县人民检察院提起公诉，法院以危险驾驶罪对其判处拘役三个月，并处罚金人民币6000元。

检方表示，林某一次饮酒驾驶、一次醉酒驾驶，且两次均为无证驾驶，其行为构成了危险驾驶罪。

闽侯荆溪镇：全面推进高质量发展

海都讯（陈则周）“面对新时代，当学党史铭初心，以此全面推进高质量发展，创出佳绩。”荆溪镇党委书记陈世国、镇长陈夫文告诉记者，该镇强调把学好悟透党史看作是每个党员的必修课，是推进高质量发展的一个重要动

力。据介绍，该镇的主题党课和党日活动丰富多彩，开设了网上学习论坛，有的办起墙报，有的举行歌咏比赛，有的搞起书画展览，有的进行党史问答，从不同的形式载体，让广大党员干部学好党史，推动各项事业发展。

海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告



安徽省安庆市晚草小生动漫工作室 制作

中共福建省委文明办
海峡都市报

宣